



Zápis ze setkání Pracovní skupiny pro rovné příležitosti

Místní akční plán rozvoje vzdělávání III pro SO ORP Kutná Hora, CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/0022541
ze dne 6. června 2023, od 14:00 do 15:30 hodin

Místo: Barvířův dům, Kutná Hora

Začátek: 14:00 hod.

Přítomni: dle prezenční listiny

Program:

1. Zahájení
2. Sdílení novinek a informací
3. Představení preventivních programů
4. Závěr

1. Zahájení

Na úvod setkání přivítala všechny přítomné vedoucí Pracovní skupiny Hana Měkotová, krátce shrnula výstupy z minulého setkání a představila dnešní program.

2. Sdílení novinek a informací

Následovalo sdílení aktualit od jednotlivých zástupců organizací k tématu rovných příležitostí ve vzdělávání. Lenka Hečková (SOFA) představila publikace Zbyňka Němce – kazuistickou brožuru o významu práce asistentů pedagoga a metodiku identifikace žáků se sociálním znevýhodněním v základní škole.

Němec, Z., Šebová, B.: *Podpora sociálně znevýhodněných romských žáků a jejich rodin prostřednictvím práce asistentek pedagoga*. Nová škola o.p.s. 2023.

Němec, Z.: *Identifikace žáků se sociálním znevýhodněním v základní škole*. NPI Praha, 2023.

Jeden výtisk bude fyzicky k dispozici v knihovně Eduzměna Kutnohorsko v Barvířově domu. Materiál v digitální podobě (formát pdf) bude poslán emailem spolu se zápisem ze setkání.

Dále Lenka Hečková informovala o výzkumu, který ukazuje na vysoký podíl romských žáků vzdělávajících se dle RVP ZV UV ve třídách zřízených podle § 16 odst. 9, školského zákona. Problém segregace romských žáků se dlouhodobě nemění a z toho důvodu hrozí České republice ingringement za udržování nerovného přístupu ke vzdělávání. Vládní zmocněnkyně pro lidská práva Klára Laurenčíková nyní sestavuje meziřesortní skupinu, která bude situaci intenzivně řešit.

Analýza MŠMT <https://www.edu.cz/vysledky-vyzkumu-analyza-pricin-vyssiho-podilu-romskych-zakuvzdelavajicich-se-ve-skolach-a-tridach-zrizenych-podle-%C2%A7-16-odst-9-skolskeho-zakona-vcetne-doporuceni/>

30. května proběhla Závěrečná tisková konference projektu Duševní zdraví pro děti, která měla velmi dobrou publicitu. Další financování mobilních týmů TDZ je v řešení, příslibena je podpora z Národního plánu obnovy. MŠMT má zájem o rozšíření týmů do každého kraje.

Středisko Na Sioně Oblastní charita KH navýšilo kapacity rané péče a nově může poskytovat pomoc 105 rodinám, uvedla Petra Králová. Kromě rané péče nabízí SAS, kde je kapacita 30 rodin. Poslední týden v červenci připravují tábor pro 30 dětí.



Centrum krizové intervence: Povídej, z.s. poskytuje klientům 3-5 setkání (u dětí až 7). Veronika Waneková ocenila spolupráci s návaznými službami, kam mohou klienty směřovat k dlouhodobé péči. Miloš Březina (TDZ, SAS Klubus) informoval o programu Triple-P, který nově poběží od října v Kutné Hoře. Přítomné pozval na závěrečný on-line seminář zaměřený na ověřené nástroje, přístupy a materiály projektu Duševního zdraví pro děti, který proběhne 14. června 2023.

Eva Kramářová představila svou pozici podpory komunitní role školy a navrhla možnosti spolupráce. Alžběta Brychtová (NZDM Archa) předala nabídku letních táborů na statku v Miskovicích, tábory budou příměstské, pobytové a integrační pro handicapované. Ve spolupráci se CPIC (projekt Unicef) budou realizovat integrační tábor pro ukrajinské děti. Dále pozvala na promítání filmu o LGBT tematice na Ukrajině od autora, který je zároveň klientem NZDM Archa.

Michaela Jindrová (CPIC) předala nabídku na klubíky a konverzační kluby, které poběží i přes období letních prázdnin. Podporované aktivity (info point, psychosociální podpora ve školách..) nadále pokračují. Michaela Jindrová připomněla možnost čerpat finanční podporu pro děti s dočasnou ochranou na volnočasové aktivity, tábory a školy v přírodě.

Oblastní charita KH se zapojila do projektu Naproti dětem z Ukrajiny, který nabízí množství volnočasových aktivit vhodných k začlenění dětí s OMJ. Petr Seidl představil prázdninový provoz jednotlivých klubů - vždy jeden klub otevřený v běžném režimu 9 – 16 hodin. 10. - 21. července proběhne Letní škola pro cca 15 dětí, která bude zaměřena na opakování učiva. Dětská skupina pro věkovou kategorii 3-6 let poběží po celou dobu od 7 do 16 hodin a nabízí jedno volné místo.

3. Představení preventivních programů

V druhé části setkání představila Lenka Hečková vzdělávací program zaměřený na socio-emočního učení a prevenci násilí v blízkých vztazích. Prezentace bude součástí zápisu.

Projekt RRRR byl vyvinut v Austrálii a pro český vzdělávací systém ho adaptuje organizace SOFA.

V letošním roce probíhá pilotní program na třech vybraných školách. Od září bude kompletní metodika projektu RRRR volně ke stažení na webu organizace <https://www.societyforall.cz/rrrr>

Blízké vztahy bez násilí je preventivní program určený pro teenagery, který využívá osvědčené metodiky, filmu „Všude dobře, doma nejlíp?“ a příručky pro žáky „Důkaz lásky nebo násilí?“.

Pro mladší děti je určen program Zuřivec <https://zurivec.cz/>

Metodiku i školení na uvedené programy nabízí SOFA.

4. Závěr

Závěrem setkání Hana Měkotová všem poděkovala za účast a popřála krásné léto a dostatek odpočinku. Termín dalšího setkání nebyl domluven.

Setkání bylo ukončeno v 15:30 hodin.

Zápis zpracovala: Jana Maršíková